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Název projektu: Ve škole aktivně

Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.4.00/21.3359

	Jméno a příjmení:
	Štěpánka Šípošová

	Název klíčové aktivity:
	Inovace a zkvalitnění výuky směřující k rozvoji matematické gramotnosti žáků základních škol 

	Datum a hodina ověření:
	13. 11. 2012 – 1. hodina

	Třída:
	8. B

	Ročník(y), pro které je materiál určen:
	8. ročník

	Tematická, nebo vzdělávací oblast:
	Matematika 8

	Téma hodiny:
	1. čtvrtletní písemná práce


Účel vytvořeného materiálu:


Metodické pokyny pro použití materiálu


1. čtvrtletní práce z matematiky pro 8. ročník

                                                                           A



Jméno:











Třída:










Datum:

Pokyny: 
Řešení, postupy, výpočty prováděj přímo do zadání. 

               
Hodnoty 2. mocnin a odmocnin řeš zpaměti nebo vyhledávej v tabulkách.



Dělej si náčrtky, zvýrazni si, co znáš a co máš dopočítat.



Výsledky zaokrouhluj na desetiny zvolených nebo požadovaných jednotek.



U slovních úloh nezapomeň na slovní odpověď.



Počet bodů:
Hodnocení: 



1. Vypočítej:

a) [image: image3.png](-2 + 5)2 — (—2)2.4/0,04.4/25 =




b)  [image: image5.png]



c)  [image: image7.png]1,5 +0,08:0,2— [(—3)







2. Rozhodni, zda je trojúhelník pravoúhlý, jsou-li délky jeho stran 7 cm, 24 cm a 15 cm.



3. Doplň:

Obsah čtverce sestrojeného nad _ _ _ _ _ _ _ _ _ pravoúhlého trojúhelníka se rovná _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _               _ _ _ _ _ _ _ čtverců sestrojených nad oběma _ _ _ _ _ _ _ _. Tato věta se nazývá _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  věta.
4. Kosočtverec má stranu délky a = 41 cm a úhlopříčku délky u = 80 cm. Vypočítej délku druhé 

    úhlopříčky.



5. Jak dlouhý musí být žebřík, aby dosáhl k oknu, které je 4,3 m nad zemí a konec žebříku musí být 1,6 m 

    od zdi?


6. Kvádr má rozměry a = 7 cm, b = 9 cm, c = 12 cm. Vypočítej délku tělesové úhlopříčky kvádru.



7. Vypočítej obsah štítu domu, který má tvar rovnostranného trojúhelníku o straně 13 m.
1. čtvrtletní práce z matematiky pro 8. ročník

                                                                           B



Jméno:











Třída:










Datum:

Pokyny: 
Řešení, postupy, výpočty prováděj přímo do zadání. 

               
Hodnoty 2. mocnin a odmocnin řeš zpaměti nebo vyhledávej v tabulkách.



Dělej si náčrtky, zvýrazni si, co znáš a co máš dopočítat.



Výsledky zaokrouhluj na desetiny zvolených nebo požadovaných jednotek.



U slovních úloh nezapomeň na slovní odpověď.



Počet bodů:
Hodnocení: 



1. Vypočítej:
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b)  [image: image11.png]






c)  [image: image13.png]1,3 +0,08: 0,2 — [(—2)°







2. Rozhodni, zda je trojúhelník pravoúhlý, jsou-li délky jeho stran 8 cm, 17 cm a 15 cm.



3. Doplň:

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ věta zní:    _ _ _ _ _ _ _ _ čtverce sestrojeného nad přeponou _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ trojúhelníka se rovná _ _ _ _ _ _ _ obsahů čtverců sestrojených nad oběma _ _ _ _ _ _ _ _. 
4. Délky úhlopříček kosočtverce jsou u = 24 cm, v = 18 cm. Vypočítejte obvod tohoto kosočtverce.



5. Žebřík délky 4,6 m je opřen o zeď tak, že spodní konec žebříku je od zdi vzdálen 1,6 m. Do jaké výšky 

    sahá horní konec žebříku?



6. Vypočítej délku tělesové úhlopříčky krychle o délce hrany 5 dm.



7. Vypočítej obsah štítu domu tvaru rovnoramenného trojúhelníku se základnou délky 10 m a rameny 

    délek 7,5 m. 

Řešení a hodnocení

Varianta A:

1. a)  5

… 4 body (za každý menší matematický úkon 0,5 b., za větší 1 bod)
    b)  
[image: image14.wmf]2
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… 4 body
    c)  5,65
… 4 body
2. 274 ≠ 576
Trojúhelník není pravoúhlý. 
… 4 body    

           

 (správné dosazení do vzorce – 1 b., umocnění – 1 b., výpočet – 1 b., odpověď – 1 b.)
3. přeponou, součtu, obsahů, odvěsnami, Pythagorova
… 5 bodů
4. Délka druhé úhlopříčky je 18 cm.

… 5 bodů


(správné dosazení do vzorce – 1 b., výpočet – 2 b., dvojnásobek – 1 b., odpověď – 1 b.)

5. Žebřík musí být dlouhý 4,6 m.

… 5 bodů

(správné dosazení do vzorce – 1 b., výpočet – 2 b., správné zaokrouhlení odmocniny – 1 b., odpověď – 1 b.) 

6. Tělesová úhlopříčka je dlouhá 16,6 cm.
… 5 bodů


(vzorec + správné dosazení do vzorce – 2 b., výpočet – 2 b., odpověď – 1 b.;



pokud žáci počítají přes stěnovou úhlopříčku – stěnová úhl.- 2 b., tělesová úhl. – 2 b.)
7. Obsah štítu domu je 73,5 m2.

… 7 bodů
(správné dosazení do vzorce – 1 b., výpočet výšky se zaokrouhlením odmocniny – 3 b., výpočet obsahu – 2 b., odpověď – 1 b.)
Varianta B:

1. a)  -1,8
… 4 body (za každý menší matematický úkon 0,5 b., za větší 1 bod)

    b)  
[image: image15.wmf]4
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… 4 body
    c)  4,09
… 4 body
2. 289 = 289
Trojúhelník je pravoúhlý. 
… 4 body    

           

 (správné dosazení do vzorce – 1 b., umocnění – 1 b., výpočet – 1 b., odpověď – 1 b.)

3. Pythagorova, obsah, pravoúhlého, součtu, odvěsnami
… 5 bodů
4. Obvod kosočtverce je 60 cm.

… 5 bodů


(správné dosazení do vzorce – 1 b., výpočet – 2 b., obvod – 1 b., odpověď – 1 b.)

5. Horní konec žebříku sahá do výšky 4,4 m.
… 5 bodů


(správné dosazení do vzorce – 1 b., výpočet – 2 b., správné zaokrouhlení odmocniny – 1 b., odpověď – 1 b.) 

6. Tělesová úhlopříčka je dlouhá 8,7 cm.
… 5 bodů


(vzorec + správné dosazení do vzorce – 2 b., výpočet – 2 b., odpověď – 1 b.;



pokud žáci počítají přes stěnovou úhlopříčku – stěnová úhl.- 2 b., tělesová úhl. – 2 b.)

7. Obsah štítu domu je 28 m2.

… 7 bodů
(správné dosazení do vzorce – 1 b., výpočet výšky se zaokrouhlením odmocniny – 3 b., výpočet obsahu – 2 b., odpověď – 1 b.)

Hodnocení

Podle procentuální stupnice:
100 – 91 %
… 1




  90 – 71 %
… 2





  70 – 41 %
… 3





  40 – 21 %
… 4





  20 –   0 %
… 5

Písemné testování látky za 1. čtvrtletí 8. ročníku





Žáci obdrží zadání a počítají na samostatný arch papíru – předtištěný.


Žáci používají pouze matematicko-fyzikální tabulky.


Doba trvání – 1 vyučovací hodina (45 min.)
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